

Zápis Řídicího výboru Zdraví 2030 konaného 6. června 2023

Přítomni:

Náměstek ministra Bc. Pavlovic,
náměstek ministra Pláteník,
vrchní ředitel pro legislativu a právo JUDr. Policar,
RNDr. Jitka Soukupová UZIS,
Ředitelka kanceláře ministra- Mgr. Kobilková,
Ředitelka odboru evropských fondů a investičního rozvoje Mgr. Grygarová,
ředitelka SUKL Ing. Storová,
ředitelka odboru ošetrovatelství a nelékařských povolání Mgr. Strnadová,
zastupující vrchní ředitelka pro zdravotní péči Ing. Škampová,
vedoucí samostatného oddělení vědy, výzkumu a dotací na vzdělávání Ing. Laaksonen,
vedoucí samostatného oddělení lékařských povolání Mgr. Barbora Poláková

On-line:

Ředitelka SZÚ MUDr. Macková,
Tereza Vránová – zástupce odboru EFI,
Ředitel odboru IT a elektronizace zdravotnictví Ing. Zeman,
státní tajemník Mgr. Měšťan,
zástupce kanceláře ministra Ing. Vanda Horná,
vedoucí oddělení NCEZ-Ing. Gábriš

Omluvena – Hlavní hygienička ČR s postavením vrchní ředitelky pro ochranu a podporu veřejného zdraví MUDr. Svrčinová,
vrchní ředitel pro informační a komunikační technologie Ing. Blaha,
náměstek ministra Mgr. Dvořáček,
vrchní ředitelka pro ekonomiku a zdravotní pojištění Ing. Rögnerová,
ředitel UZIS prof. Dušek

Začátek: 10:15

Konec: 11:00

Zapsal: Kristýna Langerová / NAM 2

Náměstek Pavlovic – přivítal všechny účastníky a informuje o kompletaci reportů pro dokončení závěrečné informativní zprávy o realizaci Zdraví 2030, která se bude na konci června předkládat vládě.

Návrh programu jednání Řídicího výboru Zdraví 2030 Řídicí výbor Zdraví 2030 schvaluje.

Mgr. Vránová – informuje o tom, že bude zpráva Zdraví 2030 ve VPŘ v týdnu od 12.6.2023. Momentálně s věcně příslušnými útvary zpracovávají ještě implementační karty dílčích cílů, kde jsou podrobně rozpracovaná opatření a informace o aktualizacích. Zpráva bude po vypořádání připomínek předložena ke schválení na poradě vedení MZ, která proběhne 23. června 2023.

Náměstek Pavlovic informuje o vzniku dvou skupin pro personální stabilizaci v resortu zdravotnictví.

Jedna pracovní interní skupina složená pouze z členů MZČR, kteří jsou uvedeni jako kontaktní osoby jednotlivých dílčích cílů, A druhá strategická skupina zahrnující i zástupce vzdělávacího sektoru a zástupce odborných společností a profesních asociací, která představuje platformu pro odbornou i politickou diskusi pro problematiku personální stabilizace resortu zdravotnictví
Následně vyzývá členy výboru, k možnosti se vyjádřit ke všem aktualizacím Zdraví 2030.

Ředitelka Ing. Storová (SUKL) – týká se jich hlavně problematika preskripčních omezení v primární péči. Již delší dobu tuto problematiku řeší s praktickými lékaři.

RNDr. Soukupová (UZIS) – požádala o možnost upravit opatření v některých dílčích cílech, která se ukázala jako nevhodně naplánovaná. Dále by chtěla aktualizovat hlavně předpokládané alokace v kartách projektů.

Ředitelka Mgr. Strnadová – informuje o spolupráci v mezinárodním projektu JA HEROES, kde se sledují a vyhodnocují vzdělávací kapacity. Zatím je to ve fázi příprav. Zároveň je v procesu i materiál ve spolupráci s UZIS, který vzdělávací kapacity analyzuje. Pracují i na prostupnosti specializačního vzdělávání. Dále informuje o oblasti posílení postavení nelékařských zdravotnických pracovníků. V této oblasti byla provedena novela vyhlášky 55/2011 Sb., o činnostech zdravotnických pracovníků a jiných odborných pracovníků. S dalšími kroky vyjednávají s odbornými lékařskými společnostmi. Informuje o zavedení modelu třístupňové terapeutické péče.

Další oblastí je zlepšení prevence negativních dopadu psychické a fyzické zátěže. Informuje o nastávající červnové konferenci, kde budou představeny výstupy s možností, jak zavádět opatření v rámci systému psychosociální intervenční služby u poskytovatelů zdravotních služeb. V přípravě je další projektový záměr, který se bude zabývat hlavně prevencí skeletárních poruch.

Posledním bodem je implementace modulu integrované péče – integrace zdravotní a sociální péče, konkrétně posílení péče poskytované ve vlastním sociálním prostředí. Intenzivně jedná s odborem EFI – podpora prostřednictvím švýcarských fondů. Informuje o vytvoření pracovní skupiny pro plnění koncepce ošetrovatelství. V současné chvíli probíhají jednání s MPSV o vzájemném uznávání profesí.

Mgr. Barbora Poláková – informuje o splnění bodu 2.2.2 (zlepšení organizace a průchodnosti postgraduálního vzdělávání lékařských povolání), kde ve spolupráci s IPVZ vedou jednání o zapojení všech subjektů, kteří participují na specializovaném vzdělávání, zejména akreditované poskytovatele zdravotních služeb a účastníci akreditačního vydělávání. Všechny postupy budou postupně implementovány do jednotného IT systému.

Ing. Laaksonen – informuje o plynulém postupu bodů 2.2.2 a 2.2.1. V oblasti 3.1. je nutná aktualizace, jelikož byl splněn další bod, což je schválení nového programu účelové podpory.

Vrchní ředitel JUDr. Polícar – informuje dílčím cíli 2.1.10. (posílení segmentu patientských organizací) – dále realizují a pracují na zefektivnění a zapojení patientských organizací do zapojení do procesů MZCR.

Ing. Zeman – informuje o potřebě aktualizace stavů a fází jednotlivých projektů z Národního plánu obnovy, ještě před podáním do VPR. Změny v dílčích cílech bude hlavně úprava a upřesnění finančních částek a zdrojů.

Ing. Gábriš – informuje o probíhající aktualizaci materiálů

Ing. Kobilková – upozorňuje na absenci indikátorů a jejich plnění, zhodnocení, a v jakém bodě plnění se konkrétně nacházíme a na další časovou predikci. Výbor se shodl, že by bylo vhodné v další fázi zpracování materiálu dílní cíle o toto doplnit. UZIS zpracovává celou řadu datových podkladů, dle kterých se dá stanovit, jak jsou různé intervence účinné.

Státní tajemník Ing. Měšťan – informuje o spolupráci hlavně v oblasti personální stabilizace s odbory MZCR a s MPSV. Mimo dílní cíl 2.2.4 v gesci PER, intenzivně spolupracují na části 2.2.9 – personální posílení orgánů ochrany veřejného zdraví. Vidí cestu v novelizaci zákona 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví.

Zastupující vrchní ředitelka Ing. Škampová – v její oblasti (IP 1.1,2.1) neplánují žádné změny.

ředitelka Mgr. Grygarová – informuje o možnostech realizace projektů, díky nimž mohou být plněny oblasti ze Zdraví 2030.

Na aktuálně připravovaných projektech spolupracují s odborem OZP. Jeden projekt se týká oblasti vzácných onemocnění a je již schválen radou vedení i Řídicím orgánem OPZ+ a realizace by měla být zahájena k 1.7.2023. Druhý projekt týkající se krajských zdravotně sociálních plánů, který je aktuálně ve schvalovacím procesu, kdy byl schválen na platformě PROP a je aktuálně předkládán Řídicímu orgánu OPZ+ ke schválení.

Informuje o vývoji projektu systémového charakteru spadajícího pod UZIS týkajícího se bodu 1.2. Informuje o kontrole NKÚ týkající se projektů podpory paliativní péče.

Mgr. Vránová informuje o plánu aktualizace a navržení změn ve Zdraví 2030, a to na podzim letošního roku. Upozorňuje však, že nemůže dojít ke změnám strategických a specifických cílů, jelikož je tento dokument podmínkou pro čerpání fondů EU. Změny by měly být pouze dílní např. u jednotlivých opatření či indikátorů. Všechny změny musí být schváleny radou vedení i Řídicím výborem Zdraví 2030.

Další jednání Řídicího výboru bude svoláno na podzim roku 2023 a bude upřesněno 10 dní před plánovaným datem jednání všem členům Výkonného výboru